



Основной псевдонимом Александра Герцена был Искандер. Он родился 25 марта, по старому стилю – 6 апреля 1812года в семье знатного московского барина и немки Луизы Гааг. Нужно отметить, что брак родителей оформлен официально не был, и поэтому, таким образом, незаконнорожденный ребенок считался воспитанником только своего отца. Детство писателя проходило в доме дяди на Тверском бульваре. С детства Герцен был достаточно наделен вниманием, однако его положение незаконнорожденного ребенка постоянно вызывало в нем ощущение сиротства. После учебы в университете, Герцен тайно ездил в Москву к своей невесте. Спустя некоторого времени, они повенчались. А уже начиная с 1839года по 1850 в семье Александра Герцена родилось четверо детей. В 1847 Герцен, вместе с семьей вынужден был покинуть Россию, после чего начал по Европе свое многолетнее путешествие. Наблюдая жизнь западных стран, он пережил личные впечатления с исследованиями историко-философского смысла, написав письма из Франции и Италии. На протяжении двух лет, а именно с 1850 по 1852год, в жизни Александра Герцена прошла черная полоса. Ему изменила жена, погибли в страшном кораблекрушении мать и его младший сын. Спустя еще некоторое время, его жена и вовсе умерла во время родов. После всех тягот и личных неудач, Александр уехал и поселился в Лондоне. Но уже к тому времени, его воспринимали как первую фигуру русской эмиграции.